

Голос времени

Четверг, 11 мая, 2000 год

№37 (6071)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

И радость, и печаль

Все смешалось в эти праздничные дни: и радость встречи со старыми однополчанами, и печаль о потерянных в годы войны боевых друзьях.

От всей души поздравляли женщин-ветеранов войны и тыла в большом зале городского Дворца культуры. Им, перенесшим все тяготы войны, были самые теплые слова благодарности. А учащиеся и преподаватели Детской музыкальной школы преподнесли в подарок свой творческий концерт.

А 8 мая у Дворца культуры кипела необычная для нашего времени солдатская жизнь: ветеранов встречала палатка, боевая кухня и даже солдатские 100 граммов... Все, как в те далекие сороковые, от которых нас отделяют уже 55 лет мирной жизни. Затем прошла героическая поверка "Вспомним всех поименно", которая закончилась возложением цветов у мемориала Неизвестному солдату.

(Соб. инф.).

В честь праздников

Большая программа, связанная с майскими праздниками, была разработана администрацией СПК "Зубр". Все ветераны войны и труда получили поздравительные открытки с приветствием, для них был организован праздничный огонек с вручением денежных премий и подарков и, конечно, накрыт стол.

Кроме того, ветеранам организовали посещение производственных подразделений.

А в Э/Х "Новопавловское" всем ветеранам Великой Отечественной войны к празднику Победы вручили по 500 рублей, по 5 кг мяса и по 10 кг муки. Праздничный обед, устроенный для них по этому поводу, всем поднял настроение. С заботой и вниманием в этом хозяйстве относятся к ветеранам, считая это своим долгом по отношению к тем, кто в сурьёзные годы Великой Отечественной отвоевал право на мирную жизнь.

(Соб. инф.).

Будьте здоровы

За счет средств фонда социального страхования в первом квартале этого года пять участников Великой Отечественной войны побывали в санаториях, на их лечение затрачено 26 тысяч рублей. В санаториях Кавминвод поправили здоровье 120 детей. Одни отдыхали в "Сосновой роще" и "Пикете" города Кисловодска, другие - в "Виктории" Ессентуков, а в апреле группа ребят отправилась в железнодорожную "Дубраву". На оздоровление ребятишек ушло 413 тысяч рублей.

Райса ВОЛОСНИКОВА.

Вышел первый номер "Ветерана"

Нет, не канули в Лету стенные газеты. Корреспондентский пункт газеты "Родина" станицы Зольской [С. Даниленко, Н. Колесников, О. Тарасенко, В. Тахтамышева] выпустили по случаю Дня Победы первый номер газеты "Ветеран", который выведен на всеобщее обозрение в здании администрации станицы. Первая колонка - поздравление с праздником, вторая - "Сколько нас?" рассказывает о том, что из Зольской на фронт ушли более 800 человек, погибли в боях - 634, умерли от ран и болезней - 420. В живых осталось 126 ветеранов и 25 вдов. Однако, есть среди них и долгожители, которым за 90! Это М.С. Иванов, Т.Д. Гинтько, Ф.И. Походенко, В.А. Верпиков, Н.А. Шмаков, а также А.П. Цыганок, А.М. Бондаренко, А.З. Голобородько, Е.Я. Девкина, А.Н. Канышкин, А.Н. Певнева, Т.А. Романенко, М.Ф. Смородина.

(Соб. инф.).

Короткой строкой...**Линейка памяти**

В общеобразовательной школе станицы Марвинской прошла линейка памяти жертв, погибших в радиационной аварии на Чернобыльской АЭС. Это стало напоминанием нынешнему поколению школьников о жестокой силе мирного атома и о возможных последствиях человеческой халатности.

(Соб. инф.).

По путевке - в "Орленок"

Ежегодно госкомитет по делам молодежи и Союз молодежи Ставрополя выделяют на наш район по одной бесплатной путевке в детский центр "Орленок".

Право на отдых у моря на 24 дня получают учащиеся школ, отличавшиеся в учебе и принимающие активное участие в об-

щественной жизни.

В этом году такая часть оказана ученику 9 класса гимназии № 1 Новопавловска Николаю Липскому.

(Соб. инф.).

Конкур

Юные жокеи конно-спортивной школы колхоза "Советский" приняли участие в краевых конно-спортивных состязаниях по конкуру. 18-летние наездники Евгений Фролов (участвовал в двух заездах на Резоне и Современе) и Алексей Тритеенко (на Промахе) показали хорошие результаты. А Алексей Тритеенко вышел на III место, опередив довольно маestных соперников.

Тренирует ребят Елена Владимира Ганеева.

Коноводы - Алексей Ильичев и Андрей Скрылев.

Зинаида КАДАНЦЕВА.

О единовременной выплате по Указу Президента РФ

В районе произведена выплата в сумме 100 рублей проработавшим в тылу в период с 22.06.41 г. по 09.05.45 г. А также проработавшим на предприятиях, в учреждениях в период блокады г. Ленинграда с 08.09.41 г. по 27.01.44 г., награжденным медалью "За оборону Ленинграда", знаком "Жителю блокадного Ленинграда" и бывшим несовершеннолетним узникам (по 1931 г. рождения включительно).

Таких получателей единовременной выплаты 6100 человек на сумму 610000 руб.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТЗН.



Николай Винников - бригадир СХК "Зольский". Агроном по профессии, человек от земли, потомственный хлебороб. Назольской земле бригадирует вот уже 11 лет и, надо заметить, добивается неплохих результатов. Ежегодно возглавляемый им коллектив бригады, как правило, занимает ведущие места в трудовом соревновании. Поэтому наша поездка к Н. Винникову не была случайной - хотелось своими глазами увидеть, как его люди борются за урожай, какие проблемы решают в нынешнее нелегкое для сельских тружеников время.

День выдался на редкость ясный, солнечный. Самое время быть в поле. И действительно, когда мы подъехали к полевому стану, то узнали, что бригадира нет - он в поле, среди своих механизаторов, которые готовят почву под посев пропашных культур. В глаза бросились чистота и порядок на полевом стане. Подъехавший агроном бригады Николай Гришин стал вводить нас в курс дела, а чуть погодя прибыл и сам Винников.

- Работы хватает, - говорит Николай, - только послевай. Стараемся выполнять работу своевременно и с высоким качеством. Особых проблем не ощущаем. Самое главное - это наши люди, добровольственные и исполнительные. Коллектив сложился хороший, каждый дорожит своим рабочим местом. Мы уже давно избавились от лентя-



ев и выпивох, были такие раньше, сейчас дело другое - приятно работать с такими людьми, которые понимают меня с полуслова и очень ответственно относятся к делу. Сейчас в нашем коллективе насчитывается всего 52 человека, в основном - механизаторы. Всего у нас земли чуть больше 2300 гектаров. Выращиваем самые различные культуры: есть и зерновые, и пропашные технические, и корневые. Техникой обеспечены полностью, есть и та, которая используется уже по 15 лет, и самая "новая", отработавшая пять лет. При всех трудностях тракторный парк на ходу, за исключением одной единицы. Есть два "Кировца", четыре - Т-150, пять колесных тракторов, по одному МТЗ и ЮМЗ. Нынче в жатве, как всегда, будет задействован уборочно-транспортный комплекс. Коллектив подобран. Техника готовится непрерывно, но в колхозе изыскивают

средства, чтобы вовремя ввести ее в строй. Обидно, конечно, что новую не за что купить.

Поинтересовались мы у бригадира, что успели сделать к весне и каково состояние озимых. И узнали: бригада в лучшие агротехнические сроки провела обработку почвы и посеяла яровые - 210 гектаров ячменя, 43 - овса, 50 - эспарцета, механизаторы заканчивают пахоту и начинают сеять гибридную кукурузу (88 гектаров) и подсолнечника (347 гектаров). Поля чистые. Озимые были посажены осенью своевременно - 879 гектаров пшеницы и 190 ячменя - и подкормлены. Уверен Николай, что в нынешнем году, если погода не подведет, урожай должен быть неплохим. А в прошлом с каждого гектара собрали по 36 центнеров озимого пшеницы и по 35 озимого ячменя. Состояние посевов, считает бригадир, нормальное.

(Окончание на 2-й странице).

◆ Детский форум**"Дети Кавказа - за мир на Кавказе"**

Второй Северо-Кавказский детский форум "Дети Кавказа - за мир на Кавказе" пройдет в Ставрополе 14-16 июня 2000 года.

Глава Кировской райгосадминистрации утвердил план мероприятий по подготовке к форуму. С 19 по 21 мая в Новопавловске пройдет II краевой конкурс "Казачьему руку нет перевороту", районный турнир по футболу "Кожаный мяч", комбинированная легкоатлетическая эстафета, показательные выступления спортсменов района, районные фестивали "Сказка - добрая страна", "Алло, мы ищем таланты", детский праздник "Кура собирает друзей", конкурс сочинений, посвященных 55-летию Победы, конкурс рисунков и плакатов на тему "Я живу на Кавказе".

Будет организована выставка декоративно-прикладного, художественного и технического творчества учащихся. И 10 лучших работ украсят краевую выставку, посвященную Северо-Кавказскому детскому форуму. Победители будут представлять делегацию района в Ставрополе.

(Соб. инф.).

Из настоящего - в прошлое

Странное и трагическое совпадение: из трех братьев Грушевских с гражданской войны вернулся один - отец Ивана Федоровича Грушевского. А в Великую Отечественную войну тоже из трех братьев остался в живых только один - сам Иван Грушевский.

Сейчас Ивану Федоровичу Грушевскому 87 лет. У него, как было у его деда и отца, три сына да еще дочери-близнецких, восемь внуков и три правнучки. Жена, Верна Ивановна, умерла восемь лет назад? и сейчас Иван Федорович живет один в небольшом старом домике в станице Зольской Березю в отдельной лапке он хранит документы, связанные с военным временем: фотографии, открытия, газетные вырезки. И время от времени, перебирая их, вспоминает сорок первый год, когда безудержно рвались на фронт и уже через месяцы тактической под-



готовки в звании сержанта обороны Северный Кавказ в составе 255 бригады морской пехоты. Потом были Одесса, Румыния, два ранения и контузия. Но каждый раз Иван Федорович снова возвращался в строй и вел

в бой завод солдат со словами: "Вперед, братцы, вперед! Не умрем!"

Победу он встречал в болгарском городе Варна. Эта весть его ошеломила и, пожалуй, была одной из самых радостных в жизни Ивана Федоровича. Фотография военных лет, на которой Грушевский (слева) запечатлен вместе с лейтенантом Григорием Нытарем, была сделана через несколько дней после Победы. На лицах боевых

другой спокойствие и уверенность: мы победили врага.

Но вернулся он домой только через два года службы в Минском округе в 1947 году. Там его уже ждала жена с двумя сыновьями. Потом было мирное трудовое время, работа в колхозе, общественная работа, от которой Иван Федорович никогда не отказывался. Так несколько лет подряд он был народным наставником в суде. И сейчас Иван Федорович Грушевский старается быть в курсе станичных событий, к примеру, обсуждает с председателем объединенного совета ветеранов станицы Сергеем Ивановичем Даниленко, подготовку и празднование 55-й годовщины Победы (на снимке). А ветеранов в Зольской осталось 128 человек. За 55 лет мирного времени ушли из жизни 418 человек, а в годы войны погибли чуть больше - 634. Их мы и вспоминаем в этот день, а пыль здравствующим говорим "спасибо".

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

ЧЕТВЕРГ, 11 МАЯ 2000 года

Весна-2000

Заботы хлеборобские

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

- Уборочную технику готовим, - включается в разговор механизатор Ян Артамонов. - Главное для нас, чтобы все комбайны были на ходу, а ведь это в основном старая техника, подлежащая списанию. Но не настолько богато наше сельхозпредприятие, чтобы приобретать новую, поэтому реставрируем узлы и детали, чиним, как можем. И спасибо нашим специалистам: токарю Николаю Игольникову, сварщикам Юрию Меркулову и Степану Касихину, да и комбайнера и трактористам Александру Кирееву, Владимиру Гонотову, Александру Шабалину, Анатолию Китееву, Владимиру Мамонтову, Ивану Шильцу, Анатолию Гринину. В уборке зерновых будут участвовать семь своих комбайнов, в числе которых два "Дона-1500". Если вдруг не будем управляться, пригласим на помощь горнозаводчан со своими комбайнами. В прошлом году они нам здорово помогли.

Прошли мы по бригадному двору и увидели здесь ремонтные мастерские, автогараж. Зимой здесь тепло, газ подведен,

территория и сейчас уже в порядке, есть небольшой огород, подсобное хозяйство. В бригаде своя столовая и вкусно готовят еду повара Валентина Селиванова и Галина Огладзе.

Рассказал нам Николай Винников, что работает колектив по договору с хозяйством, согласно которому 50 % полученной продукции остается у них (30 % в качестве натуроплаты для своих людей и 20 % - для нужд бригадных). Раньше земли было больше - 3000 гектаров, теперь 700 ушло на пашню. Но эта площадь, что числится за бригадой, обрабатывается и не пустует. И в этом мы наглядно убедились, когда побывали в поле, где работали на подготовке почвы к севу пропашных механизмов. Анатолий Китеев и Владимир Мамонтов (они на снимке), которые плоскорезами уничтожали появившиеся сорняки.

Я созвонился с колхозным диспетчером и попросил сообщить, что успели сделать до дождя в бригаде Николая Винникова. И узнал, что посеяно 100 гектаров подсолнечника, и все площади под пропашные культуры подготовлены.

Николай КИРЬЯНОВ.

Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом

На вопросы читателей "Голоса времени" отвечает полковник Владимир СОКОЛОВ, военный комиссар Кировского района.

В этом году я заканчиваю школу, но мне еще нет 17 лет. Могу ли я поступить в военное училище летом этого года?

А. СЕРОВ, ст. Марьинская.
Военно-учебные заведения - это неотъемлемая часть системы высшего и среднего профессионального образования России. Они действуют на основе Закона РФ "Об образовании", подчиняются требованиям единых государственных образовательных стандартов. Но есть и свои особые требования. Так, в военные ВУЗы принимаются граждане Российской Федерации сразу после окончания среднего учебного заведения, если им уже исполнилось 17 лет. Так что поступать вам все же придется только через год.

Расскажите, какие военно-учебные заведения есть в нашем крае и как туда можно поступить?
В. ЕРОХИН, Новопавловск.

В Ставропольском крае два военных училища: Ставропольское училище связи и Ставропольское училище летчиков-штурманов. Обязательно загляните к нам в военкомат, ибо именно у нас найдете адреса военных учебных заведений и узнаете правила поступления в них. Подготовьте необходимые документы: заявление, фото, автобиографию, характеристику с места учебы (работы), копию документа об образовании. И уже военкомат даст вам направление-рекомендацию в тот или иной ВУЗ.

Учитывается ли спортивная подготовка при поступлении в военное училище?
С. РОГОВЕЦ, пос. Комсомолец.

Конечно. Каждый кандидат прежде всего сдает экзамен по физподготовке. И только после успешной сдачи спортивных норм допускается к следующим экзаменам. Обычно в экзамене по физподготовке входит бег на три километра. Оценка "отлично" ставится тем, кто пробежит дистанцию за 12 минут. "Хорошо" - 12,45 мин. И "удовлетворительно" - 13,30 мин. На "отлично" нужно подтянуться на перекладине 11 раз и пробежать 100-метровку за 13,6 секунды. Так что, если вы хотите поступить в военно-учебное заведение, качайте мускулы!

Слышала, что в Военном университете есть юридический факультет. Берут ли туда девушек?
И. СОРОКИНА, г. Новопавловск.

Прием девушек в высшие военные учебные заведения сейчас приостановлен. Предпочтение отдается юношам. Но если вы хотите познать тяготы армейской жизни, выходите замуж за сержанта и вместе с ним, может быть, дослужитесь до генеральчики.

Подготовила Светлана МАСЛЮКОВА.

В апреле состоялись торжественные проводы в армию выпускников 1980-1982 годов рождения. Но было еще и шестнадцатое утра, а у райвоенкомата царило оживление: здесь собирались сами призывники, провожающие родители, родственники, друзья, знакомые. На этот раз уходили в Российскую армию 16 ребят.

Перед самой отправкой нам удалось встретиться с новобранцами и поговорить о том, с каким настроением они уходят нести военную службу, чем занимались до этого. Троек мальчишек из станицы Зольской - Сергей Цаплев, Виталий Мамонтов и Роман Прокудин (они на снимке). Все они из простых крестьянских семей, учились в Зольской средней школе. Сергей, кроме того, получил специальное образование в Невинномысском энерготехникуме, успел один год поработать в родной станице в ТОО "Зекимо", имеет и воен-

но-учетную специальность водителя. Настроение у него бодрое.

- Думаю, что служба пройдет у меня хорошо, - говорит Сергей. - Ясное дело, расставаться с родителями, друзьями тяжело, но придется - долг есть долг, и исполнить его обязан каждый. Есть у меня брат младший Дима, учится в 8-м классе, остается вместо меня за старшего в доме, не плохой он помощник наших родителям. Батя наш, Иван Тимофеевич, в свое время сам служил на Украине, и причем хорошо, и меня настроил на примерную службу. По-

стараюсь не подвести его.

Другой наш собеседник - Виталий Мамонтов. В прошлом году окончил 11 классов, получить специальное образование не успел, но без дела тоже не сидел - вместе с отцом Александром Николаевичем, механиком второй бригады СХК "Зольский", не один день провел на полевом стане: тянулся парень к технике. Успели мы переброситься двумя словами и с мальчишками. Не путает военкома Александра Зубкова. С виду собранный, подтянутый парень. За плечами у него средняя школа, а еще и Пятигорский торгово-экономический техникум, есть теперь гражданская специальность технолога пищевых продуктов и повара разряда повара. Авось не пропадет! Дмитрий Штефа, из этой же станицы, не улыбает, что забирают в армию, и сказал, что служить - долг насто-

ящего мужчины. Дмитрий Кошелев, из Ставропольской, успел только сообщить, что получил специальность в Терском техникуме молочной промышленности, как всех призывников называли строиться.

Надо было видеть, как на глазах повзросли мальчишки, еще вчера не отходившие от мамы с папой. Нимагательно слушали сми председателя призывающей комиссии, заместителя главы райгосадминистрации Любовь Павловну Стекону, военкома полковника Владимира Анатольевича Соколова, протоиерея Игоря Бобылева.

И вот поступила первая военная для ребят команда комиссара - всем заняты места в автобусе, пора отъезжать на сборный пункт. Короткие минуты расставания ребят с родными, вот они уже в отъезжающем в Ставрополь автобусе посыпают в окна воздушные поцелуи. А провожающие смотрят вслед уходящему с новобранцами автобусу, пока тот не скрывается из виду. И, несомненно, у каждого на душе тревога: а как сложится у ребят служба, где им придется проходить ее, и вернется ли все домой живыми и здоровыми? И так хочется всем нам, чтобы все у них сложилось хорошо.

Николай КИРЬЯНОВ.

Спрашивали - отвечаем

Хочу оформить свою 4-летнюю дочь в детский сад. Скажите, какая сейчас там оплата?

А. КУЗЬМЕНКО,
г. Новопавловск.

Цена приемлемая

Самым дорогим дошкольным учреждением является прогимназия "Ювента". Оплата за ребенка в месяц там составляет 180 рублей. В остальных детских садах: "Солнышко", "Березка", "Теремок" - цена более приемлемая - 100 рублей в месяц.



◆ За оборону Кавказа

А сыночка не сберегла

...И сейчас, вспоминая те далекие страшные дни, видит себя Татьяна Дмитриевна Жукова маленькой тщедушной девчонкой в просоленной гимнастёрке с мужинского плеча, изрезанных сапогах не по размеру, идущей по пыльным дорогам войны.

Ей было 16 лет, когда пришла на выращивание в совхозе “Комсомолец” 300 поросят. Девчонки, ее сверстницы, пахариновые туфли мелом натирают, платница с крыльышками утюжат, броши к груди прикалывают, ленты в косях вплетают - на танцы в клуб собираются, а ей недосуг: не на кого своих хрюшек оставить, и дома четыре младшие сестрёнки на ее руках...

А сколько было радости, когда вышли сплодомежу - новеньку, с иголочки, фуфайку! Да недалекой была эта радость: пока бегала управляться, свиньи бусалько расстегали одежду, и все листочки из карманов с первыми ее стихами по свинарнику растаскили.

Бригадир собрал их, прочитал и решил отправить грамотную, толковую девчушку учиться на аэотехнику.

И вот однажды в кабинете директора совхоза увидела она высокого стройного красавца милиционера. Тот искренне удивился, что никогда прежде не встречал такую в поселке. С тех пор они не расставались всю жизнь. Разве что войны разлучила на долгие годы однажды...

Их первенцу было два года, когда немцы прорвались к Невской общине. На оборону Кавказа срочно был сформирован милиционской полк, и муж Татьяны успел забежать попрощаться...

А вечером того же дня бригадир приспал за нее двухколку бросила на нее узелок с бараклином, немного харчишком в котором, усадила сынишку - тронулись. Путь предстоял долгий и трудный: вместе с отступающими войсками Красной Армии они гнали скот в глубокий тыл - на горные пас-

тища Дагестана и Азербайджана. И ведь дошли! За весь путь не потеряли ни одной коровы. Дома исправно все стадо, молоко меняли на продукты - тем и кормились.

Стадо-то сохранили. А вот сыночка своего Татьяна Дмитриевна не сберегла. Не сумела. Под Владикавказом попали они под бомбежку. И не стало ее крокотулечки. Коронить - ни гвоздя, ни доски, ни изоляции вокруг... Сплели какое-то подобие короночки - в лесочке могилу вырыли за ночь: грунт скалистый - лом не берет... Наутро ушли дальше...

Всю свою красную степную оставили они после войны в горах. А в Комсомолец пригнали черно-пеструю, более продуктивную породу животных. Она и по сей день дает здесь хорошее молоко.

И родила после войны Татьяна Дмитриевна своему мужу еще двух сыновей - красавцев - в отца и лицом, и статью...

А когда надо было открыть в поселке первую сберегательную кассу, предложили всенаглядить это нелегкое дело Жуковой. Денег после войны у людей не было, и заведя первую сберкнижку Татьяна Дмитриевна на себя, потом еще три выписала - уговорила-таки людей. Ровно 25 лет проработала она в сберкассе, оттуда и на пенсию вышла. Уважаемый человек в поселке. Коллеги по работе никогда не забывали поздравлять ее с праздниками, подарки шлют, материально поддерживают.

Спасибо им от души. А вот директора совхоза, администрации поселка забыли начисто об этом человеке. Что ж. Господь им судья. А медаль свою “За оборону Кавказа” Татьяна Дмитриевна хранит бережно, рядом с мужинными фронтовыми наградами: из одного металла лягут медаль за бой, медаль за труд.

Татьяна Денисова, заведующая Комсомольским отделением соцзащиты населения.



Юность прошла “по путям-дорогам фронтовым”

На Великую Отечественную войну мой дедушка, Александр Иванович Зинеевский, ушел в 19 лет, в 1942 году, а закончил ее в 1945, в Венгрии. Много фронтовых дорог ему пришлось прокинуть, многое пережить и испытать. Вся юность дедушки прошла на фронте. События тех военных дней он помнит до сих пор, к примеру, свой первый прыжок с парашютом. Было страшно, но он не струсил.

В бою под Сталинградом дедушка был ранен и долго лежал в госпитале, а потом снова вернулся в строй. Именно за этот бой он получил свою первую награду - медаль “За оборону Сталинграда”.

Дедушка часто рассказывает о войне нам, своим внукам.

Сергей ЗИНЕВСКИЙ,
ученик 6 “Г” класса СШ № 13.
На снимке: ветеран Великой Отечественной войны А.И. Зинеевский с внуками.

ОТ РЕДАКЦИИ. Когда материал уже был подготовлен к печати, мы узнали трагическую новость: участник Великой Отечественной войны Александр Иванович Зинеевский ушел из жизни. Прошел еще один День Победы, ветеранов становится все меньше, но светлая память о них остается в сердцах внуков.

К природе относиться бережно

27 апреля в Новопавловске прошел День птиц.

Этот праздник ежегодно собирает вместе всех любителей природы, ее защитников. И теперь в нем приняли участие все школы города. Первая представила команду “Фламинго”, вторая - “Аляпку”, тринадцатая - “Колибри”, тридцать третья - “Журавушку”, экологометодический центр - “Лебеди”.

Ребята из детского Дома творчества подготовили музыкальную программу, экологометодический центр - разнообразную информацию о птицах, школьники нарисовали плакаты, картины, сделали специальные выпуски газет, приняли участие в состязании клубов веселых и находчивых.

Малыши из детских садов города представили на суд зрителей большую выставку поделок из природных материалов.

Для победителей глава администрации города В.Ф. Кузнецова - спонсор праздника - и район Созюза молодежи приготовили подарки: команды, занявшие 1 и 2-е места, получили по большому торту, третье-пятое места - по коробке конфет.

И все команды, принявшие участие в празднике, - прекрасные книги - “Энциклопедия о природе”.

Людмила МАЗЕПИНА, директор экологометодического центра.

сыночка моего Петю с собой унесла?

И поведала мне Наталья Константиновна Лушпай страшную историю:

- В сорок втором муж мой Яков после ранения остался дома, а тут немцы в станицу вошли. То ли по донесу, то ли сами разнохали, что солдат прячется в хатенке у нас, но пришли ночью брать его в коменданттуру. А Петюшке тогда шестой годокшел, он бросился, несмысливший, отца защищать, кричать стал, не пускать их к батьке. Тогда один из фашистов изо всей силы ударил малыша - тот и затих... Якова увезли, а к утру и малыш скончался...

Из шести детей у бабы Наташи осталось одна дочь Надежда и трое внуков, еще есть зять Стас. Они-то и построили бабушке юрчичный домик с газом, водой и ванной. А до этого ютились все вместе в не большой хатенке размером 3x4 с крошечной кухонькой. До сих пор сохранилась эта избушка под огромным туровым деревом - тоже ровесница века, турличная... Все пережила эта хатка с бабой Наташей: и беды, и радости.

Теперь на прежнем ее подворье пять домов разместилось! И она, баба Наташа, не та уже стала: каждый шаг дается с трудом - покидает тело силы, глазами бы все сделала, да не вмогут... А бывало: носилась, как ветер, и по дому, и на ра-

боте, и детей растапливала, и коней пасла, и на коровах пахала, и из подола поле колхозное засевала, и на хлебной базе в Новопавловске полжизни зерно перерабатывала...

Нынче дальше ворот своих баба Наташа не выходит. Правда, на выборы президента до Дворца культуры сама дотопала. Не понравилась ей там: скучно. Бывало и гармошки играют, и люди пляшут, песни поют, торговля вокруг кипит. Голосовала она за Зюганова, чтоб все было снова, как раньше: никакой безработицы, и деньги платили вовремя, и весело было, и даты учились бесплатно...

- Учиться я начала из-за своего позора: дочь уехала на сессию, а я за детьми присматриваю, уроки с ними учю. Вижу, пишет в тетрадке старшенький: $x + y = ...$

- Что же это ты, бесстыдник, вытворяешь, а??

А он, оказывается, уравнивание какое-то решал, - смеется баба Наташа.

Сама она в школу никогда не ходила: детство провела в каньках: у нее было 15 младших братьев и сестер! Грамоте ее обучила дочь, и бабушка на радостях потом писала внукам в армию длинные пространные письма, которые ребята любили читать больше всего. Частенько в конверт она закладывала десяточку и непременно делала приписочку:

- Ваша баба Наташа.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Объявлен двухмесячник по охране диких животных и нерестовых рыб.

Май-июнь в нашем районе - время, когда фазаны начинают выводить птенцов, птицы вить гнезда и откладывать в них яйца, синицы приводят птенцов, идет на нерест рыба.

Кировская районная общественная организация охотников и рыболовов обязывает на этот период полный запрет на охоту и рыбную ловлю.

Сейчас в охотничих угодьях, на прудах проводятся рейды по охране диких животных и нерестовых рыб, ставятся аншлаги на местах нерестилищ, создаются зоны покоя, куда нельзя заезжать на машинах, устраивать пикники, ставить пасеки, пасты скота...

Мы устраиваем солонцы и кормушки, подкармливаем молодых фазанов и рыб, ведем охотстрел бродячих собак и кошек, ворон, разоряем их гнезда.

Хочу обратиться к жителям района. Пожалуйста, ведите себя в лесу, у речки осторожно, старайтесь не навредить природе: не поджигайте сухой камыш и листву. Помните: там могут быть кладки яиц или крошечные зайчатка. Забудьте о рыбальке, дождитесь, когда рыба отмечет икру. Браконьеров всех мастей хочу предупредить: за каждую рыбешку, независимо от веса, вы будете платить штраф. За сазана, белого амура, толстолобика, судака, усача, сома, кефаль, шемаю, рыбца - три минимальных зарплаты! За окуня, леща, щуку - половину, тарань, воблу, карася, плотву, линя, подуста, головля - треть. За килограмм кормовых организмов (мотыль, гаммарус, трубочник, артемия) - 3,5 минимальных зарплаты.

В прошлом году за двухмесячник совместно с охотоведами района и работниками милиции, казачьими дружинами было изъято и уничтожено запрещенных орудий лова: 270 логонных метров сетей рыболовных, бредень 15-метровый, хваток - 3...

Помните: кто обидел природу, в первую очередь нанес невосполнимый ущерб себе самому, своим детям и внукам. Никакое людское злодеяние не остается безнаказанным!

Владимир МИРОШНИЧЕНКО, председатель Кировской РООИР.

Ваша баба Наташа



Бабе Наташе как раз в День Победы исполнилось ровно 88 лет. Сухощавая, небольшого роста, в неизменном цветном платке и клетчатой поддевке с раннего утра она движется по своему широкому просторному двору, опираясь на надежный, подаренный зятем Стасом, костьль. Обычные крестьянские хлопоты: трем крольчатам осваивать, попутно покормить десяток курочек (какая жизнь на селе без петушиного голоса?!), наполнить чашки собачонке и крошечному черному котенку, цветы на клумбах полить, грядки прополоть, стенку на сарае подмазать...

Когда все управлено по хозяйству, можно и о себе подумать: пора растапливать печь, ставить на огонь чайник...

Любит баба Наташа посидеть у живого огня. Времени-то у нее, спаси Богу, для размышлений теперь хватает - не знает, куда его и девять-то лишнее.

Медленно ворочит клюккой горячие угли, а мысли все текут и текут рекой. Что было вчера или давеча - и забыть может (память подводить стала), а что давно происходило - как сейчас помнит!

- И войну тоже... Как же мне ее забыть, проклятую, если она



Помолодела станица

— Вот как станица наша за эти дни помолодела, посветлела, похорошела, расцвела, — говорит пенсионерка из ст. Зольской Елена Ефимовна Степченко, в прошлом доярка, — иду по улицам — и радуюсь.

Она присела отдохнуть на скамейку у дома ветеранов труда колхоза Веры Михайловой и Николая Андреевича Шараповых (на снимке):

— Вот получили от нового президента Путина по 100 рублей “военных” ко Дню Победы, — купили краски, домишко свой подновить решили: праздники приближаются, вся станица прихорашивается: как было в ленинский субботник.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

Нарочно не придумаешь

Приспособилась

На зеленом рынке Новопавловска ползла рыжая воришка — белочка. Она стремительно спускается с клена, хватает приглажнувшуюся сладость (печенье, конфету) и мгновенно исчезает в кроне. Больше всего почему-то белке пришелся по вкусу зефир в шоколаде, что весьма шокирует продавщицу лотка. Ведь зефир в шоколаде — самый дорогой ее товар — 45 рублей килограмм.

А свои набеги белочка совершает с завидной регулярностью, чем наносит существенные убытки предпринимателю. Возможно, зефир в шоколаде напоминает лесному зверьку большие грецкие орехи.

Остается только посочувствовать продавщице и порадоваться за белочку: голод ей не грозит даже в бескорыстии, пока существует рынок.

(Соб. инф.).



Ваше здоровье

Не навредите деснам

Не стоит немедленно чистить зубы после любой еды. Тем более если вы ели фрукты, пили сок или сосали кисленьку конфетку: необходимо подождать хотя бы час. Иначе фруктовые кислоты при растирании могут повредить десны. Особую осторожность надо соблюдать после яблок, апельсина, цитрусовых, слив, персиков и ананасов.

“Здоровье”.

За безопасность на дорогах

нарушают существующие правила дорожного движения и пешеходы. Таких оказалось не много, но мало: более трехсот человек. Кроме того, нашими сотрудниками задержаны 25 транспортных средств, находившихся в ремонте, доставлены в медвытрезвитель 40 человек, четверо привлечены к административной ответственности за неповиновение законным требованиям работников милиции, составлено 403 административных протокола.

К сведению водителей хочу сообщить, что теперь рассмотрение ходатайств о сокращении срока лишения прав управления транспортным средством производится должностным лицом по месту лишения прав управления.

Андрей СКИБА,
старший инспектор по
административной практике
ГИБДД.

Такая грустная статистика

В первом квартале текущего года сотрудниками роты ДПС выявлено 10055 нарушений правил дорожного движения, из которых основная доля приходится на водителей. Не перестают они, садясь за руль, пропускать чарку, другую: в состоянии алкогольного опьянения задержан 181 водитель и лишен прав управления 31. На провинившихся наложен штраф почти в 314 тысяч рублей.

нарушают существующие правила дорожного движения и пешеходы. Таких оказалось не много, но мало: более трехсот человек. Кроме того, нашими сотрудниками задержаны 25 транспортных средств, находившихся в ремонте, доставлены в медвытрезвитель 40 человек, четверо привлечены к административной ответственности за неповиновение законным требованиям работников милиции, составлено 403 административных протокола.

Учащиеся обеспечиваются стипендиями. Срок обучения — 2 года.

Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:

- электрогазосварщик - 6 месяцев;
- повар - 8 месяцев;
- закройщик (лиц, имеющих квалификацию “швея” или “портной”) - 6 месяцев;

- портной (филиал в ст. Маринской)

- мастер отделочных строительных работ (филиал строительный, облицовщик-плиточник, штукатур, филиал в ст. Маринской).

Учащиеся обеспечиваются стипендиями. Срок обучения — 2 года.

Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:

- электрогазосварщик - 6 месяцев;
- повар - 8 месяцев;
- закройщик (лиц, имеющих квалификацию “швея” или “портной”) - 6 месяцев;

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Хозяйке на заметку

Пирожки пресные с начинкой

250 г муки, 90-100 г сметаны, 1 яйцо, 30 г растительного или сливочного масла, щепотка соли, одна треть ч. л. соды, сахар по вкусу. Пропорции продуктов для начинки произвольные.

В воде или сметане развести яйцо (небольшое), соль, сахар и, добавив половину нормы муки, хорошо перемешать (лучше венчиком), чтобы масса получилась однородная и без комочеков нерастворимой муки. Затем добавить смешанную с содой муку, масло и быстро вымешать крутое тесто. Пирожки разделать небольшими, овальной или круглой формы, с достаточным количеством начинки. Жарить пирожки на сковороде с хорошо разогретым растительным маслом с двух сторон.

Для приготовления начинки сварить белую или цветную фасоль в небольшом количестве воды, подсолив ее в конце варки. Холодную фасоль отцедить от отвара, размять, протереть через сито и переложить в миску. Добавить очищенные от семян и нарезанные тонкой соломкой яблоки.

Ядра грецких орехов измельчить ножом на мелкие кусочки и смешать с фасолью и яблоками. Добавить в начинку немного растительного масла, сахар, соль по вкусу и тщательно перемешать.

Каша к завтраку с апельсином

2 больших апельсина, 1,3 стакана овсяных хлопьев быстро приготовления, 2 стакана молока, 0,3 стакана изюма без косточек, 1 ст. л. прозрачного меда.

Апельсины помыть. Один ошпарить кипятком и натереть цедру этого апельсина на мелкой терке, выдавить из него сок. Очистить другой апельсин, разделить его на долики и отложить.

В кастрюлю положить тертую цедру, апельсиновый сок, овсяные хлопья и молоко, постоянно помешивая, довести до кипения на медленном огне и варить на слабом огне 1 минуту. Добавить изюм и мед. Разложить в 4 глубоких сервировочных блюдца, украсить каждую порцию кусочками апельсина и сразу же подавать к столу.

Рыба, запеченная с гречкой

Филе малокостной рыбы, отварная гречка, масло, растительное масло для обжаривания, сметана, соль, сырый сыр.

Разделать малокостную рыбку на филе, удалив кости, запанировать в муке с солью и обжарить в растительном масле до готовности. Рассыпчатую гречку заправить сливочным маслом или маргарином. В сковороду посередине уложить куски рыбы, вокруг — гречку. Залить сметанным соусом, посыпать тертым сыром и запечь в духовке до расплавления и подрумянивания сыра.

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных лиц, что МУП “Выставочный центр “Прогресс”, администрация г. Ставрополя и Управление инвестиций и внешних связей края проводят 11-13 мая в г. Ставрополе специализированную выставку строительных материалов, оборудования, технологий и услуг.

20.05.2000 года в г. Ставрополе Министерством сельского хозяйства и продовольствия края, Министерством промышленности, транспорта и связи края, Министерством строительства и архитектуры края, Министерством культуры края, Управлением инвестиций и внешних связей края проводится универсальная выставка-ярмарка в рамках празднования Дня Ставропольского края.

ООО “Экспо-Центр” Минеральные Воды, Минераловодская территориальная государственная администрация и Управление инвестиций и внешних связей края 26-28 мая в г. Минеральные Воды проводят ярмарку-выставку “Салон красоты”, где будут предложены шляпы, одежда, обувь, парфюмерия, декоративная и лечебная косметика и парфюмерия, галантерея, а также показ мод и парикмахерского искусства, посуда, стекло, фарфор, керамика, сувениры, ювелирные изделия.

МУП “Прогресс”, администрация г. Ставрополя, Управление инвестиций и внешних связей края 26-28 мая в г. Ставрополе проводят специализированную выставку мебели, предметов интерьера, обивочных, комплектующих материалов и фурнитуры - “Мебельный салон”.

В мае в г. Ипатово Министерством сельского хозяйства и продовольствия Ставропольского края проводится вторая российская выставка племенных овец.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 26-46-06, 34-82-28.

Строительная фирма “Парус” приглашает на работу рабочих всех строительных специальностей.

Обращаться по телефону 2-03-45. (001165)



Продается домовладение в районе универмага г. Новопавловска. Возможен бартер.

Обращаться по телефонам: 2-03-45, 2-05-68. (001164)

Ассоциация фермерских хозяйств “Исток” сообщает о своей ликвидации.

(001154)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 услужный печатный лист.